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Постановка проблеми. За часи незалежності України принципових 
змін зазнали практично усі сфери людської діяльності, у тому числі - фі-
зичне виховання і спорт. Заняття фізичними вправами у певних колах су-
спільства, перейшли із розряду обов'язкових і до певної міри стандартизова-
них та не цікавих до добровільних, модних, високоємоційних. В умовах сьо-
годення, інтенсивно розвиваються новітні методики застосування традицій-
них видів гімнастики, плавання, важкої атлетики та інших, у різноманітних 
поєднаннях та інтерпритаціях, що має на меті рекреаційне оздоровлення. 

Рекреаційно-оздоровчі заняття сприяють зміцненню та збереженню здо-
ров'я, покращенню рівня фізичної підготовленості, підвищенню працездатно-
сті та отриманню задоволення від активного проведеного вільного часу [1, 2, 3]. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Проблемам змісту, форм та 
видів дозвілля приділяли увагу ряд фахівців: Жданова О., Поляковський В., 
Бутенко І., Грибовська І., Шевців У, Чеховська Л., та ін. Однак, аналіз літера-
турних джерел свідчить про те, що проблема використання сучасних підходів 
до проведення рекреаційно-оздоровчих занять на дозвіллі вивчена не достатньо. 

Мета - вивчити мотивацію та потреби студентської молоді до занять 
рекреаційно-оздоровчої спрямованості. 

Методи дослідження: аналіз даних науково-методичної літератури, 
соціологічні методи математичної статистики. 

Результати дослідження. Фахівці ведуть постійний пошук ефективних 
заходів подолання критичного стану здоров'я населення країни пов'язаного 
з негативними факторами впливу на організм. Доведено: одним з них, є 
низький рівень рухової активності українців [3, 4]. 

На даний час, за для подальшого забезпечення достатнім рівнем здо-
ров'я студентської молоді та ефективної їх працездатності, особливого зна-
чення набуває проведення рекреаційно-оздоровчої роботи за місцем прожи-
вання та у місцях масового відпочинку. 
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Аналіз літературних джерел свідчить про те, що молоде покоління 
зацікавлене сучасними різновидами фітнесу: «zumba», «bosu», «jumping», 
«Ауфітнес», «kangoo jumps», «бодіфлексу», «слайд -аеробіка», «фітбол», 
«степ-аеробіка», спінбайк-аеробіка, «аква-аеробіка», оздоровчими занят-
тями у SPA-салонах та традиційними заняттями з плавання, бадмінтону, 
спортивних ігор, їздою на лижах [2, 3]. 

Для досягнення поставленої мети даної роботи, нами проведено опи-
тування студентів Хмельницького національного університету, загальною 
кількістю 2543, які у даний час проживають в обласному центрі із розви-
нутою спортивною інфраструктурою. 

Аналіз результатів опитування свідчить, що 77 % респондентів 
не відвідують оздоровчі заняття за місцем проживання і у місцях ма-
сового відпочинку. Проте, 23 % опитаних відвідують заняття в оздоро-
вчих фітнес клубах створених за місцем проживання. Серед тих, хто 
не відвідує оздоровчі заняття, більше ніж 50 % респондентів вважають 
за необхідне збільшення кількості оздоровчих клубів та забезпечення 
їх сучасними та цікавими різновидами рекреаційно-оздоровчих занять 
за місцем проживання, що дасть можливість та зробить доступними 
відвідування таких занять. Потребу у рекреаційно-оздоровчих заняттях 
за місцем проживання та у місцях масового відпочинку вбачають 33 % 
респондентів, але на заваді стоїть відсутність вільного часу, сучасної 
матеріально-технічної бази (22 % опитаних) та плата за надані послуги 
(12 % досліджуваних) (рис. 1). 

У наукових працях [2, 3, 4, 5] вказується на те, що молодь пасивно 
ставиться до традиційних видів занять фізичними вправами, а надає пе-
ревагу новим видам рекреаційно-оздоровчого спрямування із сучасним 
матеріально-технічним забезпеченням. 

За результатами нашого дослідження встановлено, що студентська 
молодь, на дозвіллі, бажає займатися боулінгом, більярдом, сучасними 
різновидами фітнесу, аква-аеробікою, плаванням, катанням на ковзанах, 
пейнтболом та ін. Проте, організація таких різновидів рекреаційно-оз-
доровчого спрямовання вимагає значних матеріальних витрат, облашту-
вання сучасних майданчиків для їх проведення, забезпечення сучасним 
інвентарем, забезпечення фаховими інструкторами (рис. 2). 
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відсутність бажання 

Рис. 1. Причини, які заважають молоді відвідувати рекреаційно-оздоровчі заняття 
за місцем проживання та у місцях масового відпочинку 

ІНШІ ЕИДИ 

біль ярд 3% 

14% 

Рис. 2. Види занять, яким надають перевагу студенти на дозвіллі 
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Отже, результати дослідження дозволили встановити найбільш ваго-
мі причини, що перешкоджають молодому поколінню відвідувати заняття 
за місцем проживання та умісцях масового відпочинку, з метою зміцнення здо-
ров'я та підтримання його на належному рівні. Визначено різновиди занять, 
яким молодь надає перевагу на дозвіллі. Найбільша кількість респондентів 
бажають займатися сучасними рекреаційно-оздоровчими видами занять. 
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Постановка проблеми: Проблема виховання й розвитку підростаючої 
особистості, яка ставиться до власного здоров'я й фізичної культури як цін-
ності, перебуває в полі дослідницької уваги багатьох науковців. [3] Реалії 
сьогодення засвідчують неухильне зниження рівня здоров'я студентів, на яке 
негативно впливають не лише соціогенні та екологічні фактори, а й низька 
рухова активність, недостатнє усвідомлення пріоритетів здорового способу 
життя, нехтування фізичною культурою. 

Фахівці пропонують: підходи до організації занять з фізичного вихо-
вання студентів, орієнтовані на формування валеологічних цінностей на базі 
використання адекватних засобів і методів фізичної культури; моделі спор-
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